

Oj, slavljenici današnji, pozdravljeni - tisočkrat!

V soboto, 23. novembra 2013, je postojnski Kulturni dom postal prizorišče slavnostnega koncerta Mešanega pevskega zbora Postojna. V razprodani dvorani je zbor z bogatim koncertnim programom proslavil 30-letnico ustanovitve, ob tej priložnosti pa je izdal tudi četrto zgoščenko z naslovom *Naših 30 let*.

Tri desetletja so minila, odkar se je 10. oktobra 1983 skupina dvajsetih pevk in pevcev družno s prvim zborovodjem *Ivom Jelerčičem* zbrala na prvih pevskih vajah. Že takrat so si zastavili pester in raznolik repertoar, ki obsega sakralne in posvetne skladbe tujih in domačih avtorjev iz vseh umetnostnih obdobj. *Jelerčič* je s premišljeno izdelano vizijo in zavzetim strokovnim delom mlado zasedbo v manj kot pol leta pripeljal v sam vrh primorskega zborovskega poustvarjanja. Štirinajst let pozneje je mesto umetniškega vodje zasedel *Matej Penko*. Njegovo obdobje je pomembno zaznamovalo udeleževanje na različnih tekmovanjih tako doma kot v tujini. Uspešna pot, nagrajena z najvišjimi odličji, se nadaljuje tudi pod vodstvom *Mirka Ferlana*, ki z zborom ustvarja od jeseni 2009.

Nit slavnostnega koncerta je predstavljala simbolika dolge, uspešne poti, zaznamovane s tremi zborovodji. Koncertni program je bil razdeljen v tri sklope. V prvem je bila predstavljena slovenska umetna glasba, nato je sledil sakralni sklop, za konec pa je občinstvo prisluhnilo še priredbam slovenskih ljudskih pesmi. *Mirko Ferlan* je v slavnostni program vključil tudi skladbe z instrumentalno spremljavo in zboru so se na odru priključili odlični glasbeniki – mlada in nadobudna talenta *Sabina Požar* na violončelu in *Jernej Mislej* na klavirju ter prof. *Petra Jurič* na violini. Poseben aplavz sta si zaslužila tudi uveljavljana skladatelja *Ambrož Čopi* in *Walter Lo Nigro*, katerih prisotnosti se je zbor še posebej razveselil, saj so na odru predstavili tudi njuni skladbi. Pomemben del glasbenega programa sta predstavljala tudi arhivska glasbena posnetka, pospremljena s projekcijo fotografij iz prejšnjih obdobj. Občinstvo je tako uživalo ob poslušanju priredbe Marija Kogoja *Stoji mi polje*, ki jo je zbor pod vodstvom *Iva Jelerčiča* zapel na svojem prvem nastopu na Primorski poje leta 1984 in *Polžku* v priredbi Stanka Premrla, ki jo je zbor izvajal pod vodstvom *Mateja Penka* na Naši pesmi leta 2003. Vsi trije zborovodje so simbolično popotovanje po preteklosti na koncu zaključili z družnim pihanjem svečk na slavnostni torti. Pridružili so se jim celoten zbor, hkrati pa tudi pevke in pevci, ki so nekdaj so-krojili zgodovino zbora, sedaj pa njegovo delovanje spremljajo iz občinstva. Družno so zapeli priljubljeno praznično pesem - *Zadoni nam zadoni (Slavljenici)*.

Še posebej svečan del prireditve je predstavljala podelitev jubilejnih Gallusovih značk, ki jih Javni sklad za kulturne dejavnosti Republike Slovenije podeljuje posameznikom za aktivno udeleževanje na področju ljubiteljske glasbene dejavnosti. Podeljenih je bilo trinajst srebrnih in štiri zlata priznanja, trinajst pevk in pevcev pa je prejelo častno priznanje za trideset in več let prepevanja v zborih. Poseben aplavz so si zaslužili *Bernarda Hočevar*, *Oskar Blaž Ščuka*, *Jurček Škodič*, *Mateja Zadel* in *Irena Žigon*, ki v zboru prepevajo že od same ustanovitve. V imenu Sklada pa je Marjeta Turk, pomočnica direktorja JSKD, ob jubileju nagradila zbor s spominskim srebrnim priznanjem.

Na koncertu je bil predvajan tudi flash mob, ki ga je zbor posnel v letošnjem letu, sledila pa je še projekcija fotografij z gostovanj. S tem je občinstvo spoznalo še eno posebno značilnost Mešanega pevskega zbora Postojna: zbor ne slovi zgolj po svojih pevskih dosežkih, ampak tudi po tem, da kljub skoraj pol stoletja obsegajoči starostni razliki med pevci in pevkami vendarle delujejo in ustvarjajo kot homogena celota. Tak vtis lahko dobi občinstvo tudi ob prebiranju *Pesmarice*, jubilejne brošure, ki je izšla ob slavnostni priložnosti ali pa ob ogledu razstave v preddverju Kulturnega doma, kjer so razstavljene fotografije odličij in tiste z veselih pevskih druženj, vaj in koncertov.

Najbolj trajen glasbeni spomin na dogodek nedvomno predstavlja zgoščenska *Naših 30 let*. O njej je zborovodja *Mirko Ferlan* v *Pesmarici* zapisal: »Nova zgoščenska je v prvem delu odraz poti, ki smo jo skupaj prehodili v teh štirih letih, v drugem delu pa hoče biti zgodovinski dokument in poklon vsem, ki so pripomogli k temu, da je danes MePZ Postojna vitalna več kot štiridesetčlanska skupina mladih in manj mladih navdušenih pevcev, pri katerih glasbena strast še vedno gori in ogreva srca številnih ljubiteljev zborovske glasbe tako doma kot po Evropi«.

Zborovodja, pevke in pevci so dogodek proslavili še z zaključno zabavo, ker so se skupaj z občinstvom posladkali z velikansko torto in ob obujanju pevskih spominov prepevali še dolgo v noč. Časa za počitek pa še ni na vidiku – že v nedeljo, 1. Decembra, se bodo pomerili na Regijskem tekmovanju odraslih pevskih zborov in malih pevskih zasedb v Postojni, nato pa skupaj s Pihalnim orkestrom Koper 26. decembra nastopili v koprski Bonifiki. Po novoletnem predahu pa jih čakajo novi izzivi, nove poti po Sloveniji in tujini ter upajmo, da tudi nova visoka odličja. Vse najboljše!

Anja Kocman